

3月15日，中国共产党与世界政党高层对话会以视频连线方式举行，中共中央总书记、国家主席习近平出席高层对话会并发表主旨讲话。

在这场主题为“现代化道路：政党的责任”的对话会上，习近平总书记就“我们究竟需要什么样的现代化？怎样才能实现现代化？”等一系列发人深省的现代化之问给出了中国答案。

多国人士在接受新华社记者采访时认为，习近平总书记的讲话阐释了政党作为引领和推动现代化进程的重要力量所担负的责任，传递了中共共产党愿携手各政党政治组织促进现代化建设、推动世界繁荣进步的真诚意愿。习近平总书记首次提出全球文明倡议，将开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面。

中国式现代化的实现非一日之功

黎巴嫩社会进步党外事书记扎希德·拉阿德表示，习近平总书记的讲话解答了与会各方关心的诸多问题，提出政党应承担起推进现代化建设的责任，其中坚持以人民为中心应是走好现代化道路的关键。

哥伦比亚共产党国际关系部秘书

携手共绘人类社会现代化新图景

习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话引发国际社会热烈反响

新华社记者

中国共产党为其他国家政党做了一个好榜样

安德烈斯·阿尔瓦雷斯说，习近平总书记进一步阐述了他对现代化和发展的重要主张，这有利于减少南北差距，建立公平正义、共建共享的安全发展格局。在这一格局下，世界各国人民将拥有更多的自主抉择权。

阿塞拜疆执政党新阿塞拜疆党副主席塔希尔·布达戈夫高度认同习近平总书记提出的政党在推进现代化进程中发挥更大作用的主张。他表示，新阿塞拜疆党希望加强与中国共产党的交流合作，进而进一步推动两国关系发展。

现代化不会从天上掉下来，而是要通过发扬历史主动精神干出来。加纳中国友好协会秘书长本杰明·阿那格雷十分赞同习近平总书记的这一论述。

中国式现代化的实现非一日之功，它需要一个政党坚强的领导和精准施策。中国共产党带领中国人民不懈努力，在这条现代化的道路上不断奋进，为非洲国家政党作出示范。

中国共产党致力于加强政党交流合作，推动构建人类命运共同体。通过视频方式参会的玻利维亚前外长费尔南多·瓦纳库尼对记者说，在百年未有之大变局的背景下，各个政党应当携手并进，共同应对粮食、卫生、安全等领域内的挑战，以人民为执政之本，推动全球迈向更加光明的未来。

在中国共产党的坚强领导下，中国已成为维护世界和平稳定的重要力量。巴西东方学者古斯塔沃·平托说，前不久，中国促成沙特和伊朗同意复交，就充分体现了中国的大国担当。

中华文明提倡兼容并蓄、有容乃大，这种开放包容的精神值得更多国家深入了解，有助于创造世界更加美好的未来。

肯尼亚国际问题学者卡文斯·阿德希尔说：中国共产党致力于维护国际公平正义，促进世界和平稳定，倡导践行真正的多边主义，维护以联合国为核心的国际体系。没有和平，任何国家都无法发展。中国共产党为其他国家政

党做了一个好榜样。

全球文明倡议顺应时代要求

习近平总书记提出的全球文明倡议，尊重现实、尊重不同文明。老挝人民革命党中央宣部副部长万赛·塔维延高度评价全球文明倡议顺应时代要求，有助于不同文明包容共存、交流互鉴，在人类社会现代化进程中推动各国人民互相了解，彼此亲近、共同进步。

与会的俄中友好协会副主席、俄罗斯远东地区研究中心主任谢尔盖·萨纳科耶夫说，全球文明倡议是构建人类命运共同体理念、全球发展倡议、全球安全倡议的自然发展，得到对话会参与者热烈赞同。这一新倡议主张不同文明包容共存、公平发展，将对推动建设多极世界、促进世界共同繁荣发挥积极作用。

在希腊雅典大学名誉教授埃莱娜·卡拉马伦古看来，中国为加强世界文明

互鉴所作的努力非常重要。卡拉马伦古近年来一直同中国高校保持着密切合作。她以中合作为例指出，文化和教育领域内两国合作的加深有助于加深对两国教育体系和两国人民的了解，推动中两国合作变得更加频繁和富有成果。

各国应和平发展，各个文明间应相互尊重。全球文明倡议有助于推动世界合力应对急切的全球性挑战，减少冲突和对抗，通过平等互鉴对话包容实现人类和谐相处，共同发展，文明进步，命运与共。这是塞浦路斯劳动人民进步党总书记斯特凡·诺斯·塞蒂努努从习近平总书记的主旨讲话中读到的深意。

伊朗和中国都是拥有数千年历史的文明古国，都为世界文明发展作出过贡献。习近平总书记提出的全球文明倡议令巴德姆齐安备感欣喜。我们认为，全球文明倡议的提出，有助于各国人民走出殖民主义、帝国主义、霸权主义阴影，维护自身独特的文明与文化。我们应该携起手来，共同实现发展和现代化，向世界人民所共同追求的文明前进。

（综合新华社驻外记者报道，执笔记者：何毅、常天童、王晓梅）
新华社北京3月15日电

◀◀(上接1版①)

一是依靠自己力量端牢饭碗；二是依托双层经营体制发展农业；三是发展生态低碳农业；四是赓续农耕文明；五是扎实推进共同富裕。

文章指出，保障粮食和重要农产品稳定安全供给始终是建设农业强国的头等大事。只有把牢粮食安全主动权，才能把稳强国复兴主动权。农业强，首先是粮食和重要农产品供给保障能力必须强。提升粮食产能仍然是首要任务，关键还是抓耕地和种子两个要害。要坚决守住18亿亩耕地红线，逐步把永久基本农田全部建成高标准农田，把种业振兴行动切实抓出成效，把当家品种牢牢攥在自己手里。要健全种粮农民收益保障机制，健全主产区利益补偿机制。要在增产和减损两端同时发力，持续深化食物节约各项行动。要树立大食物观，构建多元化食物供给体系。各级党委和政府务必把粮食安全这一国之大者扛在肩上。

文章指出，全面推进乡村振兴是新时代建设农业强国的重要任务。三农

工作重心已经实现历史性转移，人力投入、物力配置、财力保障都要转移到乡村振兴上来。总的要求仍然是全面推进产业、人才、文化、生态、组织五个振兴。产业振兴是乡村振兴的重中之重，也是实际工作的切入点。要把土特产这3个字琢磨透，依托农业农村特色资源，推动乡村产业链条升级，增强市场竞争力和可持续发展能力。促进产业振兴，必须落实产业帮扶政策。巩固拓展脱贫攻坚成果是全面推进乡村振兴的底线任务，要继续压紧压实责任，坚决防止出现整村整乡返贫现象。要坚持把增加农民收入作为三农工作的中心任务，千方百计拓宽农民增收致富渠道。

文章指出，要依靠科技和改革双轮驱动加快建设农业强国。建设农业强国，利器在科技，关键靠改革。必须协同推进科技创新和制度创新，开辟新领域新赛道，塑造新动能新优势，加快实现量的突破和质的跃升。要紧盯世界农业科技前沿，加快实现高水平农业科技自立自强。农业科技创新要着力提升创新体系整体效能，农业科技工作要突出

应用导向，把论文写在大地上。深化农村改革，必须继续把住处理好农民和土地关系这条主线，让广大农民在改革中分享更多成果。要扎实做好承包期再延长30年的各项工作，稳慎推进农村宅基地制度改革试点，深化农村集体经营性建设用地入市试点，完善土地增值收益分配机制。要健全农村集体资产监管体系，严格控制集体经营风险。要破除妨碍城乡要素平等交换、双向流动的制度壁垒，率先在县域内破除城乡二元结构。推进农村改革，必须保持历史耐心，看准了再推，条件不成熟的不要急于去动。

文章指出，要大力推进农村现代化建设。农村现代化是建设农业强国的内在要求和必要条件，建设宜居宜业和美丽乡村是农业强国的应有之义。要一体推进农业现代化和农村现代化，实现乡村由表及里、形神兼备的全面提升。要瞄准农村基本具备现代生活条件的目标，组织实施好乡村振兴建设，让农民就地过上现代文明生活。要完善党组织领导的自治、法治、德治相结合的乡村治理

体系，让农村既充满活力又稳定有序。推进农村现代化，不仅物质生活要富裕，精神生活也要富足，要加强农村精神文明建设。

文章指出，要加强党对加快建设农业强国的全面领导。全面推进乡村振兴，关键在党。必须坚持党领导三农工作原则不动摇，健全领导体制和工作机制，为加快建设农业强国提供坚强保证。

五级书记抓乡村振兴是党中央的明确要求，也是加快建设农业强国的有效机制。要打造一支政治过硬、适应新时代要求、具有领导农业

强国建设能力的三农干部人才队伍，打造一支沉得下、留得住、能管用的乡村人才队伍。

农村基层党组织是党在农村全部工作和战斗力的基础。要健全党组织领导的村级组织体系，把农村基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒。

文章强调，农业强国，是拼出来、干出来、奋斗出来的。要铆足干劲，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化步伐，为加快建设农业强国而努力奋斗。

王毅、尹力、李书磊、秦刚等出席

对讲话。

中国共产党与世界政党高层对话会以“现代化道路：政党的责任”为主题，来自150多个国家的500多个政党

和政治组织的领导人出席会议。

扎实落实，真正把国之大者省之大计贯穿于张家界各项工作，确保全国两会精神在我市落地落细、见到实效。

刘革安强调，要严格对标对表，着力推动高质量发展，坚持深化改革扩大开放，加快推进农业农村现代化，不断改善

中国特色社会主义思想为指导，大力培育和践行社会主义核心价值观，认真贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》，深入推进公民道德建设工程，让道德模范典型效应向全社会广泛延伸。当前，全市上下正以党的二十大精

神为指引，把道德模范的榜样力量化为人民群众的生动实践，凝聚砥砺奋进的精神力量。

颁奖仪式前，我市还举行了第七届

张家界市道德模范座谈慰问会。

人民生活品质，积极发展社会主义民主政治，全面贯彻落实全国两会精神。要强化担当作为，抓好全国两会精神学习宣传贯彻，团结奋斗真抓实干，勇担使命，创先争优，全面加强党的建设，全力以赴推动各项工作落实落地。

这是中国共产党愿同各国政党一道，推进具有本国特色的现代化事业、促进全球文明交流互鉴、推动构建人类命运共同体的真诚愿望，展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当，为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。

中国共产党愿同各国政党和政治组织共同担负起探索现代化道路、推动文明进步的政党责任，在推动构建人类命运共同体的征程中携手同行。

王毅、尹力、李书磊、秦刚等出席

对讲话。

中国共产党与世界政党高层对话会以“现代化道路：政党的责任”为主题，来自150多个国家的500多个政党

和政治组织的领导人出席会议。

这是中国共产党愿同各国政党一道，推进具有本国特色的现代化事业、促进全球文明交流互鉴、推动构建人类命运共同体的真诚愿望，展现了中国共产党直面人类共同挑战的政治勇气和责任担当，